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Αυστρίας Αρσένιος: «Βοηθάμε τους Έλληνες που 
ήρθαν στην Αυστρία για να βρουν δουλειά»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

«Το μυαλό μας είναι πάντα στην πατρίδα» λέει ο 
μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος

Του Βασίλη Σπυρόπουλου, από το ένθετο της εφημερίδας «δημοκρατία» για την 
Ορθοδοξία

 

Η Αυστρία και η Ουγγαρία ήταν πάντοτε στο μυαλό των Ελλήνων, κυρίως μετά την 
Άλωση της Κωνσταντινούπολης, το 1453. Στη Βιένη, μάλιστα, δημιουργούνται τον 
18ο αιώνα δύο ορθόδοξες κοινότητες, του Αγίου Γεωργίου και της Αγίας Τριάδος. 
«Στη Βιένη έζησαν για μεγάλο διάστημα επιφανείς προσωπικότητες της 
Νεοελληνικής Ιστορίας, όπως ο Ρήγας Φεραίος και ο Δημήτριος Υψηλάντης, αλλά 
και μεγάλοι ευεργέτες του Γένους, όπως οι οικογένειες Σίνα και Δούμπα» λέει στη 
«δημοκρατία» ο σεβασμιότατος μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος, ο οποίος 
επισημαίνει τον ελληνικό αέρα που διαπνέει την πόλη. «Ο Γεώργιος Καραγιάννης, 
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που μεσολάβησε για την αγορά οικοπέδου ώστε να κτισθεί ο Ναός του Αγίου 
Γεωργίου, ήταν εκείνος που ίδρυσε τον Σύλλογο Φίλων Μουσικής, στο μέγαρο του 
οποίου πραγματοποιείται η Πρωτοχρονιάτικη Συναυλία, που παρακολουθούν κάθε 
χρόνο από όλη την υφήλιο» προσθέτει. 
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Σήμερα στην Αυστρία και την Ουγγαρία ζουν περίπου 600.000 ορθόδοξοι, από 
πολλές χώρες. «Η Ορθοδοξία στην Αυστρία είναι πολυπολιτισμική» μας λέει ο κ. 
Αρσένιος, υπογραμμίζοντας την καθιέρωση, από τον προκάτοχό του, μακαριστό 
Μιχαήλ, της διδασκαλίας του μαθήματος των Ορθόδοξων Θρησκευτικών στα 
σχολεία της Βιένης και όλης της Αυστρίας. «Τα τελευταία χρόνια έχει 
παρουσιαστεί αύξηση στον αριθμό των ορθοδόξων κατά 15%. Κάθε Κυριακή οι 
Εκκλησίες μας είναι γεμάτες και κάθε φορά βλέπω νέα πρόσωπα, ανθρώπους που 
έρχονται αναζητώντας την τύχη τους εδώ». Το ύφος του αλλάζει όταν μας μιλά 
για την Ουγγαρία. «Από την περίοδο της μοναρχίας υπήρξαν έντονες προσπάθειες 
που απέκοψαν το μεγαλύτερο μέρος των Ορθοδόξων, οδηγώντας τους στην Ουνία, 
με αποτέλεσμα ιστορικοί ναοί, όπου άλλοτε υπήρξαν εστίες ορθοδόξων, να μην 
είναι πια δικοί μας» αναφέρει.

Η Μητρόπολη Αυστρίας έχει και πλούσιο κοινωνικό έργο. Ο κ. Αρσένιος τονίζει ότι 
η μητρόπολή του «συντρέχει οικονομικά απόρους και προσπαθεί στο μέτρο του 
δυνατού να βοηθήσει συμπατριώτες μας, που τον τελευταίο καιρό μετανάστευσαν 
στην Αυστρία και αναζητούν εργασία και στέγη». Η καρδιά και το μυαλό είναι 
πάντοτε στην Ελλάδα, που βιώνει βαθιά κρίση. «Πέρυσι διοργανώθηκε για πρώτη 
φορά φιλανθρωπική ημερίδα με τίτλο “Είμαστε όλοι Ελληνες” με σκοπό την 
προβολή του πολιτισμού της Ελλάδας, της αξιοπρέπειας των Ελλήνων και τη 
συλλογή εσόδων για να συμπαρασταθούμε σε εμπερίστατους αδελφούς. 
Αποτέλεσμα ήταν η αποστολή του μηνύματος αλληλεγγύης προς την αυστριακή 
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κοινωνία, καθώς και το ποσό των 35.000 € που παρεδόθη στην Εκκλησία της 
Ελλάδος για τα συσσίτια υπέρ των εμπερίστατων αδελφών μας». Σημαντικό είναι 
επίσης το έργο που προσφέρει η μητρόπολη στον τομέα της παιδείας, καθώς 
διατηρεί την Ελληνική Εθνική Σχολή Βιένης, το αρχαιότερο εκπαιδευτικό ίδρυμα 
της διασποράς από το 1804, που σήμερα αριθμεί περίπου 300 μαθητές. Οι μαθητές 
διδάσκονται την ελληνική γλώσσα και το Ορθόδοξο μάθημα των Θρησκευτικών. 
Στην Ουγγαρία η μητρόπολη έχει υπό την εποπτεία της δύο δημοτικά σχολεία, που 
αριθμούν περίπου 180 μαθητές. 

Ο ευαγγελικός τρόπος ζωής

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία τη δύσκολη αυτή περίοδο που διανύουμε για τον κόσμο και 
την Ευρώπη πρέπει να πληροφορήσει για την αλήθεια της διά του ευαγγελικού 
τρόπου ζωής της» τονίζει ο μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος, ο οποίος εκτιμά 
ότι «μακριά από τον Θεό ό,τι και να αποκτήσει ο άνθρωπος, δεν του προσφέρει την 
αιωνιότητα, αλλά είναι πρόσκαιρο και εφήμερο».
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